



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

22 сентября 2017 г.

ПЯТНИЦА

№ 76 (10132)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 10 руб. 06 коп.

6+

Короткой строкой

Пополнение в стаде

На строящийся молочно-товарный комплекс группы компаний «Дамате» в Усть-Ламенке завершён завоз скота. Общее стадо на предприятии сегодня составляет 5350 голов. Последняя запланированная партия из 241 нетели прибыла на ферму в конце прошедшей недели из Голландии. Завоз скота голштино-фризской породы из Германии, Дании и Голландии был осуществлён в соответствии с заранее составленным графиком – семьёй партиями с достаточными промежутками для тщательного отбора животных.

Дойное стадо уже насчитывает 860 голов и постоянно увеличивается. Сейчас комплекс производит порядка 28 тонн молока в сутки. Всё произведённое молоко перерабатывается на предприятиях Danone.

Строительные работы на комплексе вошли в финальную стадию, предприятие будет полностью сдано в эксплуатацию до конца года. После выхода на проектную мощность крупнейший за Уралом комплекс будет производить 45 тысяч тонн молока в год при удое на одну корову свыше 9 тонн в год.

Влад УДИЛОВ.

Конкурс рисунков

Центр занятости населения в преддверии Дня пожилых людей объявляет конкурс детских рисунков «Мои бабушка и дедушка». Итоги будут подведены 29 сентября, участники получат грамоты от ЦЗН. В Центре занятости будет организована выставка рисунков юных художников. Принимаются рисунки карандашом, красками, приветствуется использование в работах природного материала.

По словам специалиста Центра занятости Ларисы Гренц, конкурс проводится в рамках областной акции «Пусть осень жизни будет золотой». Его цель – воспитание у подрастающего поколения уважения и любви к пожилым людям, к их труду и мудрости. ПрофорIENTATIONное воспитание молодёжи – тоже немаловажная задача.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.

Вторая мама

Восемнадцатого сентября стартовала интернет-акция «Для детей вторая мама – воспитательница сада». Она объявлена районным отделом образования в честь Дня дошкольного работника. Родителям предлагается поздравить воспитателей и их помощников с профессиональным праздником на главных страницах социальных сетей. Это могут быть просто слова благодарности, возмужен и более творческий подход к поздравлению. Например, прочесть стихотворение, спеть песню, создать презентацию.

В праздничный день, 27 сентября, будет проходить акция «Детский сад моего детства». Её суть в том, что выпускники смогут посетить свои детские сады и поздравить воспитателей.

Оксана ТИТЕНКО.

Осень в гости к нам пришла



Выставка даров осени привлекла голышмановских хозяюшек

Эхо праздника

В прошлое воскресенье в районном посёлке празднично встретили «Золотую осень». На центральной площади у фонтана состоялись конкурсы садоводов и огородников, детские игры и забавы. С импровизированной сцены рекой лились песни. Шутки, прибаутки да загадки звучали на разные лады – это специалисты Дворца культуры «Юность» развлекали народ.

Лидии Христиановне Курденко уже за девяносто лет. Но годы словно обходят стороной эту активную, полную энергии женщину. Она пришла на праздник с букетами цветов, которые вырастила сноха Любовь.

– Люба сама не смогла прийти, да и поскромничала, – сказала Лидия Христиановна. – Уж очень хочется показать такую красоту людям – несколько букетов осенних цветов нарезала.



Алине Брагиной победить в конкурсе осенних поделок помог её дедушка Юрий Александрович

сах и фруктах – неожиданное представление для своей выставки. А уж когда попробовали кетчуп, аджику, салат из четырёх кастрюль – всё было вкусно и ароматно. У Татьяны Кохановой отведали яблочного варенья вместе с семечкой, аджики из кабачка, острого перца и чеснока. Алла Александровна Колбасина не только приглашала продегустировать свои заготовки, но и щедро делилась огородническим опытом со всеми желающими – желе из красной смородины, калины, облепихи. Лидия Павловна Власова представила сухофрукты из яблок – домашние в электрической сушилке получаются вкуснее магазинных. Рассольник, всевозможные варенья и даже сладкие помидоры... «Ой, чего только нет!» – с восторгом и восхищением удивлялись зрители праздника.

А сколько поделок было представлено из овощей и фруктов! Более всего поразила сказочная полянка Маши и Медведя, которую смастерила на выставку третьеклассница Алина Брагина из школы № 4. Она и стала победителем в номинации «Осенняя фантазия». Задумку девочки помогли воплотить дедушка с бабушкой. Дед Юрий Александрович мастерски сплёл ивовый плетень вокруг сказочной усадьбы. Много поделок кораблей из кабачка было сделано руками Никиты Полякова, Алёши Петрова, Лидии Роговой. У Екатерины Угрюмовой – забавные гусеницы из яблок. У Вани Пестова из школы № 3 – оригинальные ёжики из картошки и машина из моркови. «Осень в стране смешариков» представили Лидия Власова и её внучка Рита. Максим Кожин из тыквы смастерил домик для паучка.

Гости угощались яствами и любовались выставками цветов, гигантских овощей. Работники Дворца культуры увлекли народ в хоровод, устраивали соревнования, рассказывали о народных приметах делились обычаями. Было шумно и весело.

Праздник завершился на хорошей, позитивной ноте. Многие участники получили дипломы в той или иной номинации, подарки или поощрительные призы. Они тоже соответствовали садоводческой тематике – керамические фигурки для сада, ёмкости для сбора ягод, вазы и многое другое. Расхожились люди в хорошем настроении, с большим желанием приготовить на зиму ещё что-нибудь из заготовок по рецептам голышмановских хозяюшек.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.
Фото Влада УДИЛОВА.



Наталья Елисеева и её младшая дочь Даша удивили огромными перцами и морковью

Экономия денег и времени

Государственные услуги

Время от времени каждый человек нуждается в государственных услугах. Допустим, в получении или обмене паспорта гражданина РФ, регистрации по месту жительства, оформлении пенсии, получении справки о пенсионных накоплениях. Сейчас госуслуги предоставляются не только в соответствующих органах власти и местного самоуправления, но и в многофункциональном центре, а также на едином портале государственных и муниципальных услуг www.gosuslugi.ru.

Современные интернет-технологии позволяют отправить запрос практически в любую организацию и получить ответ в электронном виде. Как сказала руководитель аппарата главы района Наталья Шахова, меньше одного процента жителей Голышмановского района пользуются государственными и муниципальными услугами по интернету. Основная причина низкой активности – привычка действовать по старинке, обращаться за услугами лично к специалистам и собирать бумажные документы. Люди старшего поколения вообще опасаются контактировать с «электронными сотрудниками». Районная администрация решила организовать учёбу для населения по получению государственных и муниципальных услуг через интернет. На прошлой неделе в школе № 1 провели первое практическое занятие. Его посетили семнадцать человек.

Объясняли слушателям, как на едином портале государственных и муниципальных услуг получить справку об оказании мер соцподдержки, разрешение на строительство, узаконить перепланировку квартиры, – поясняет Н.В. Шахова. – На второй встрече был мастер-класс по оформлению заявления на загранпаспорт нового образца, рассмотрели услугу смены способа соцподдержки. Будем проводить учёбу каждую среду в кабинете № 38

на базе школы № 1. Ждём желающих от голышмановцев, можно прямо на занятии получить необходимую услугу, например, оформить разрешение на охоту в период открытия сезона. Спектр госуслуг широк. Дистанционно можно «встать» в очередь на получение места в детском саду для ребёнка, записаться на приём к врачу, оплатить жилищно-коммунальные услуги и многое другое. Сегодня почти все государственные организации имеют собственные сайты, где публикуется информация о видах предоставляемых госуслуг. Чтобы их получить, нужно зарегистрироваться на едином портале государственных и муниципальных услуг. Регистрацию можно начать самостоятельно, а за подтверждением личности обратиться в районную администрацию или в многофункциональный центр. Вся информация, которая заполняется в персональном личном кабинете, надёжно защищена и используется только для предоставления государственных услуг.

Пенсионерка Татьяна Петрова пришла на учёбу с мыслью: «А вдруг пригодится».

– Теперь имею представление, как с помощью интернета можно получать госуслуги, – делится впечатлениями Татьяна Николаевна. – Дальше буду дома самостоятельно разбираться, возможно, продолжу обучение. Начальник межрайонного

управления социальной защиты населения Светлана Смольникова зарегистрировалась на едином портале государственных и муниципальных услуг давно, но активно им не пользовалась до прошлого года.

– Сначала в тестовом режиме прошла по услугам социальной защиты, чтобы самой чётко понимать, как всё заполняется, – говорит Светлана Анатольевна. – Зайдя на портал впервые, почувствовала себя неуверенно, второе посещение было более комфортным. С помощью услуг электронного формата получила водительское удостоверение. Госпошлину оплатила с 30-процентной скидкой: вместо двух тысяч заплатила порядка 1400 рублей. Электронные услуги – это не только экономия финансов, но и времени. Не нужно стоять в очередях, можно всё сделать, не выходя из дома. Процедуры предоставления госуслуг упрощены, и сроки их оказания сокращены. Получение госуслуг через интернет особенно актуально для жителей сельских поселений: не надо лишний раз выезжать в райцентр. Одна из самых востребованных электронных госуслуг в сфере соцзащиты – выдача разрешения на трудоустройство несовершеннолетним. Этот документ предоставляется подросткам органами опеки и попечительства. В последнее время часто запрашиваются справки о получении или неполучении мер соцподдержки. Молодые мамы подают заявления о выплате пособия по уходу за ребёнком, на получение адресной помощи.

После завершения ремонта на первом этаже администрации района планируется открыть кабинет, где голышмановцы с помощью специалиста смогут получать госуслуги в электронном виде.

Оксана ТИТЕНКО.



Галина Никифорова из Медведево хранит традиции чувашского народа. Второй год её агроусадьба «Лучик Аван» принимает всех желающих

Доброта – словно солнечный лучик

Социальные проекты

Галина Никифорова информацию о родине, своих предках собирает по крупицам, ведь родители привезли её в Сибирь из Чувашии в четырёхлетнем возрасте. Окончив восемь классов, Галина уехала из родительского дома учиться на зоотехника-птицевода в Салехард. По распределению трудоустроилась в Исетский район. Потом жила и работала в Ишиме. Муж привёз Галину на свою родину в Медведево. Галина Георгиевна работала зоотехником. В Медведевскую школу устроилась завхозом, по совместительству вела уроки труда: учила девочек шить и вязать. У супругов Никифоровых в крови неиссякаемое трудолюбие. На подворье у них много разной живности. Цветами засажен каждый свободный уголок во дворе. Несмотря на возраст, Галина Георгиевна продолжает ходить в лес за грибами и ягодами, знает все «плодородные» места в окрестностях. Дары природы оптом раскупают горожане.

Медленно угасать на пенсии – не в характере всегда энергичной и активной Галины Никифоровой. В прошлом году она взялась вести социальный проект «Лучик Аван». Вместе с мужем рядом с домом на средства гранта поставила домик из поликарбоната. Импробизированную чувашскую комнату обставили по старинке. Принесли туда всё, что осталось у Галины Георгиевны от родителей. В этом году коллекция старинных чувашских вещей, где есть занавески, платки, пополнилась. Самый ценный экспонат – старинное чувашское платье в клетку от родственницы.

Уверенности в том, что делает нужное дело, придала поддержка земляков. Центр чувашской культуры взял Галину Георгиевну под своё крыло. На празднике в Аромашево она впервые за шестьдесят лет окунулась в мир народной чувашской культуры. Оказывается, в соседнем районе пять населённых пунктов, где проживают чувашки. Этим летом пригласили Галину Георгиевну в Тюмень на чувашский народный праздник «Акатуй».

– Нарядилась в пошитый собственноручно костюм, настряпала разных булочек и пирогов. С Мариной Никифоровой, Анфисой Пуртовой отправились в го-

род. Транспорт нам предоставила районная администрация. Мы оформили и украсили там своё чувашское подворье от Голышмановского района, – рассказывает Галина Георгиевна. – Угощали делегацию из Чувашии варениками и пирогом с творогом. Я даже не ожидала, что меня пригласят на сцену и президент Чувашского национального конгресса вручит почётную грамоту за заслуги перед чувашским народом.

Сейчас Галина Георгиевна не расстаётся со словарём родного языка. Переводит на русский народные игры, знакомится с чувашской литературой. В доме часто звучат песни на родном языке – диски подарили новые друзья из чувашского ансамбля.

На экскурсиях по чувашскому подворью «Лучик Аван» прошедшим летом побывало более двух десятков групп из пришкольных лагерей. Люди приезжали семьями и компаниями. В насыщенной программе посещения подворья – знакомство с бытом, народные игры, чаепитие. Всех желающих Галина Георгиевна учит вышивать традиционный чувашский орнамент. Хозяйка подворья говорит, что порой и трёх часов не хватает для душевного общения.

– Дети очень любят чай из самовара пить, завариваю я иванчай, – говорит Галина Никифорова. – В своём домике всё расставлено, столы на улице накрою. Когда в день по две экскурсии – семьдесят человек встречу и провожу. Для одной экскурсии блинов настряпаю, для другой – пирогов напеку. Молодёжь любит посидеть, рассказы послушать. Ребяточки местные всё лето играли в мяч, качели мы для них поставили. Уже жду нового сезона.

Галина Георгиевна мечтает проводить экскурсии не только летом, но и зимой. Для этого задумала поставить настоящий чувашский дом. Пусть небольшой, но с печкой и старинной обстановкой. Может, кто-то из земляков вызовется ей помочь? Гранта в 30 тысяч рублей, что получает для реализации социального проекта, не хватает для воплощения идеи. Есть у неё желание создать в районе чувашское землячество, возродить традиции, воспитывать подрастающее поколение на культурных ценностях своего народа.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото автора.

Крестьянские руки устали не знают



Механизатор Владимир Титлянов – отличный труженик и опытный работник ООО «Юг-Агро»

Человек и его дело

В обществе с ограниченной ответственностью «Юг-Агро», что занимается выращиванием зерновых, Владимир Титлянов – работник ценный. На сво-

ём «Нью Холланде» он обрабатывает пашню культиватором, сеет хлеб. На «железном коне» он отработал уже семь лет, а выглядит техника, как новая. Видно, что хозяин заботливый.

– Родом я из малой исчезнувшей деревни Усольцева, – рас-

сказывает о себе Владимир. – Долгое время жил и работал в Армизонском районе. Вернулся на родину – завёл хозяйство, устроился на сельхозпроизводство.

Профессию механизатора Владимир Васильевич выбрал не случайно. Отец работал на гусеничном ДТ-75. Владимир ещё в школу не ходил, а уже сидел за тракторными рычагами. Науку земледелия изучал в поле с отцом. Технику – в машинно-тракторной мастерской сельхозпредприятия. Работу на тракторе доверять стали ему уже в восьмом классе. Все летние каникулы Владимир Титлянов самостоятельно трудился в поле. Чтобы получить удостоверение тракториста, ему предложили просто сдать экзамены в Голышмановском профтехучилище.

В «Юг-Агро» механизаторы все состоят в штате предприятия. В тёплое время года они заняты постоянно. К примеру, всё прошедшее лето пахали землю под пары, после уборки продолжают поднимать зябь. Зимой тракторный и комбайновый парк ремонтируют исключительно своими силами, сообщая все механизаторы. А если поломка произошла в поле, то не отойдут, пока машина вновь не заработает.

Владимир Васильевич Титлянов преуспел не только на производстве, он и на личном подворье держит семь коров и молокодняк, зарабатывает на продаже молока. В прошлом году механизатору ООО «Юг-Агро», отличному труженику, Владимиру Титлянову глава района Александр Желтоухов вручил грамоту за добросовестный труд.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото автора.

«Мы – трезвое поколение»

Акция

Сделать правильный выбор в пользу здорового образа жизни школьникам 8-10 классов посёлка и студентам агропедколледжа предложили сотрудники Голышмановского молодежного центра в минувший четверг. На стадионе «Центральный» для них прошло профилактическое мероприятие, посвящённое Всероссийскому дню трезвости, который отмечается 11 сентября.

Все участники Дня трезвости шли на стадион с кричалками и «говорящими» плакатами с лозунгами: «Трезвость – патриотизм современности», «Трезво жить здорово». Символом мероприятия стала зелёная ленточка.

Немало напутствий прозвучало в этот день в адрес молодого поколения от представителей общественности. Руководитель «Общества трезвости» от прихода храма Вознесения Господня Евгений Корнильцев отметил, что человеку дана свобода: здоровый, трезвый путь, ответственности перед собой и своей семьёй, путь служения Богу или же противоположный ему путь – деградации личности, потери семьи, здоровья и в итоге – жизни.

Алексей Алексеевич Кашкаров, председатель общественной палаты района, обратился ко всем присутствующим с просьбой подумать: чем заняться молодым в свободное время? Предложения школьников и студентов в общественной палате принимаются в течение двух недель. Заручившись поддержкой, общественники хотят выйти на Думу и администрацию района с предложением, чтобы в Голышманово День трезвости проводили почаще. Подобные масштабные мероприятия могут привлечь внимание молодёжи к проблеме алкоголизма.



Школьники и студенты провели День трезвости на стадионе «Центральный» с пользой для здоровья

Ярким событием этого мероприятия стала квест-игра «Мы – трезвое поколение». Двадцать пять команд участников поочередно преодолевали станции, где им надо было вместе выполнить задание на смекалку, творческое или спортивное. Прыгали гурьбой через скакалку, ходили гуськом, передвигались на огромных деревянных лыжах, шли «скалой» к заданной черте, собирали актуальную фразу дня из кубиков, которой оказалась: «Я люблю жизнь». На станции краеведческого музея пытались угадать названия старинных предметов – кистень, пороховница, ридикюль. В общем, провели время активно и с пользой для здоровья. Это и было целью организаторов: показать, как можно приятно проводить свой досуг без алкоголя.

– Такие мероприятия поддерживают здоровый образ жизни среди населения, молодёжи, – говорит десятиклассница школы № 4 Камилла Алибаева. – Мы охотно участвуем в них. Это приносит много радости и позитива, сплачивает коллектив. В нашем классе большинство ребят ведут здоровый образ жизни, есть спортсмены.

На игре было много конкурсов, где без совместных действий и решений командам попросту было бы не справиться с заданием. Так же, сообщая, как отметили организаторы, и мы сможем добиться видимых реальных результатов в борьбе с пьянством, только вместе можно отвоювать здоровье нашей нации.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА.
Фото автора.

Правопорядок

Деньги за оружие

В МО МВД России «Голышмановский» продолжается акция по добровольной сдаче не стоящего на учёте оружия и боеприпасов. За 2017 год из незаконного оборота было изъято семь единиц оружия, из них – один самодельный пистолет, четыре охотничьих гладкоствольных ружья, два обреза охотничьего ружья. Всем гражданам за добровольную сдачу оружия выплачены денежные средства. К примеру, за огнестрельное оружие можно получить около десяти тысяч рублей, за охотничье ружьё – пять тысяч, гранаты или мины стоят две тысячи рублей, боеприпасы примут по семь рублей за штуку.

Сотрудники полиции сообщают: граждане, добровольно сдавшие незаконно хранящееся у них оружие, освобождаются от административной и уголовной ответственности. А вот незаконное приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение оружия, его основных частей, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств наказываются лишением свободы на срок до восьми лет.

По всем интересующим вопросам о добровольной сдаче оружия и получения компенсации необходимо обратиться в отдел полиции «Голышмановский» по адресу: р.п. Голышманово, ул. Комсомольская, д. 87, а также по телефону: 8(34546)2-52-61.

Светлана БУТИНА,
специалист пресс-центра
МО МВД «Голышмановский».

www.golvestnik.ru

www.vk.com/moiposelok

www.ok.ru/moiposelok

www.fb.com/golyshmanovo

www.youtube.com/golyshmanovo

УЧРЕДИТЕЛЬ

Департамент по общественным связям,
коммуникациям и молодежной политике
Тюменской области

Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Голышмановский вестник».

Адрес: 627300, р.п. Голышманово,
ул. Садовая, 86.

Газета выпускается при финансовой
поддержке Правительства Тюменской области.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
агропромотдел – 2-56-69;
бухгалтерия – 2-56-75.

e-mail: gol_vestnik@mail.ru, info@golvestnik.ru

РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74.

*Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Управлением
Федеральной службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и массовых
коммуникаций по Тюменской области,
Ханты-Мансийскому автономному округу –
Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу

Главный редактор

Е.Ю. ЛЕДАКОВА

Свидетельство о регистрации
ПИ № ТУ72-01400 от 22 декабря 2016 г.

Подписной индекс: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – один печатный лист.
Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 4057 ЗАКАЗ № 76